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                                                                               ΚΟΙΝ:  Βουλευτή κ. 

- Γεώργιο Λογιάδη 
                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας:  ΠΑΒ 1634/22-5-2020                        
  

  Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε επιστολή των συντονιστών και 
Διευθυνόντων Μελών ιστοσελίδας, την οποία κατέθεσε ως Αναφορά ο Βουλευτής κ. 
Γεώργιος Λογιάδης, με θέμα «Εκπαιδευτική διαδικασία στο Λύκειο άμεσα συνδεδεμένη με 
την πρόσβαση στην τριτοβάθμια», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

  Με τον ν.4692/20(ΦΕΚ 111/τ. Α΄/12-6-2020): «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες 
διατάξεις» εισάγονται μεταρρυθμίσεις στους ακόλουθους τρεις βασικούς άξονες: 
    - την αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών στην πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση, 

-  τις στοχευμένες παρεμβάσεις για την ενίσχυση του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου 
στο σχολείο, και 

 -  τις οργανωτικές και βελτιωτικές ρυθμίσεις στην ανώτατη εκπαίδευση.  
Στην Αιτιολογική Έκθεση του ως άνω νόμου, επισημαίνεται ότι με το άρθρο 7 

ρυθμίζονται επιμέρους θέματα που αφορούν στις πανελλαδικές εξετάσεις και στην 
πρόσβαση των μαθητών/-τριών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πρωτίστως για λόγους 
αποτελεσματικότερης οργάνωσης και διαχείρισης του προγράμματος σπουδών της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Ειδικότερα, προβλέπεται ότι η Β΄ τάξη Λυκείου παραμένει 
τάξη στην οποία εφαρμόζεται πρόγραμμα μαθημάτων που περιλαμβάνει τόσο μαθήματα 
γενικής παιδείας όσο και μαθήματα δύο ομάδων προσανατολισμού, όπως ισχύει άλλωστε, 
μέχρι και το φετινό σχολικό έτος (παράγραφοι 1 και 2). Προβλέπονται, επίσης, η μείωση 
των Ομάδων Προσανατολισμού της Γ΄ τάξης Λυκείου από τέσσερις σε τρεις (παράγραφος 
3), σταθμίζοντας λόγους οργανωτικούς και συνάφειας μεταξύ μαθημάτων, ο καθορισμός 
ακολούθως της πρόσβασης στις Σχολές και στα Τμήματα των τεσσάρων Επιστημονικών 
Πεδίων (παράγραφος 6), ανάλογα με την Ομάδα Προσανατολισμού και το Επιστημονικό 
Πεδίο  που επιλέγει υποχρεωτικά ο κάθε υποψήφιος (παράγραφος 4), καθώς και η 



 

κατάργηση της προσμέτρησης του βαθμού του απολυτηρίου της Γ΄ τάξης του Γενικού 
Λυκείου (ΓΕ.Λ.) για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Τέλος,  επαναφέρονται 
στις Πανελλαδικές Εξετάσεις οι συντελεστές βαρύτητας σε δύο μαθήματα ανά 
Επιστημονικό Πεδίο (παράγραφος 5), μεταξύ άλλων για λόγους ορθολογικότερης 
οργάνωσης και καλύτερης ευθυγράμμισης των πανελλαδικών εξετάσεων με το ειδικότερο 
αντικείμενο κάθε πανεπιστημιακής σχολής ή τμήματος. 

  Με τον εν λόγω Νόμο αλλάζουμε προγράμματα, θεσμοθετούμε νέες διαδικασίες, 
διαφοροποιούμε σταδιακά τα εκπαιδευτικά πρότυπα, ώστε να παρέχουμε στους μαθητές 
μας περισσότερα και καλύτερα εφόδια για το παρόν και το μέλλον. Η προσέγγιση του 
Νόμου είναι ολιστική, αφορά και διατρέχει όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης με αφετηρία το 
Νηπιαγωγείο, φθάνοντας μέχρι τις εξετάσεις για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση. Δίνεται έμφαση στην παιδεία που παρέχεται στο σχολείο, το οποίο οφείλει να 
παύσει να αποτελεί ένα κέντρο εξετάσεων και να καλλιεργεί τη μονομέρεια, αλλά να τραπεί 
σε καταλύτη στην ολόπλευρη διαπαιδαγώγηση των νέων της χώρας μας και την υγιή και 
ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους. 

 Σημειώνεται ότι το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής υλοποιεί την Πράξη με τίτλο : 
«Αναβάθμιση των Προγραμμάτων Σπουδών και Δημιουργία Εκπαιδευτικού Υλικού 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» με ΜΙS:5035542, με αντικείμενο τη 
διαμόρφωση νέων προγραμμάτων σπουδών και την εκπόνηση νέων σχολικών εγχειριδίων 
για την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Στόχος είναι ο εκσυγχρονισμός και 
η βελτίωσή τους, θέτοντας στο επίκεντρο τις ανάγκες των μαθητών και μαθητριών της 
χώρας μας.      
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